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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022__E7_BB_8F_

E6_B5_8E_E5_B8_88_E8_c49_645215.htm 1.内容： 按照马克思

主义的观点货币的基本职能：价值尺度、流通手段、贮藏手

段、世界货币这些职能，而标准答案却是价值尺度、流通手

段两个职能？ 价值尺度、流通手段、贮藏手段、支付手段和

世界货币都是货币的职能。其中，价值尺度和流通手段是货

币的基本职能，其他职能则是由基本职能派生出来的派生职

能。 我对第21页市场需求、供给与价格的关系里面所讲的互

补品价格的变动和某种商品的需求的变动呈反向关系不太理

解，互补品是什么意思？能象替代品那样举个例子吗？2.内

容： 我理解的互补品为牛肉和牛肉罐头，对吗？ 替代品说明

两种商品可以替代，例如，苹果和生梨可以相互替代，可以

不吃苹果，而吃生梨；反之也一样。互补品说明同时消费两

种商品才能实现消费者的满足程度，例如，汽车与汽油，录

像机与录像带，只有同时消费两种商品才能实现消费者的满

足程度。 那么，假设我们所考虑的某种商品为汽油，它的互

补品为汽车，当汽车价格上升的时候，对汽车的需求会下降

，随之而来的就是对汽油的需求也下降了。所以说互补品价

格的变动和某种商品的需求变动呈反向的关系。 你所说的牛

肉和牛肉罐头不是互补品，因为不是需要同时消费这两种产

品消费者才能实现他的满足。 3.内容： 不变资本（以C表示

）、可变资本（以V表示）又都有哪些种，请举例说明。马

克思根据资本在生产剩余价值中的不同作用，把它区分为不

变资本（C）和可变资本（V）。不变资本和可变资本区分的



意义在于：第一，进一步揭露了剩余价值的源泉和资本主义

剥削的实质；第二，为考察资本主义剥削程度提供了科学依

据；第三，为资本有机构成、平均利润等奠定了理论基础。 

以生产资料形式存在的那部分资本，在生产过程中被消耗，

生产出新的产品，其价值被转移到新产品中去，不会发生量

的变化，即在生产过程中不改变自己的价值量，所以叫做不

变资本。 以劳动力形式存在的资本。这部分资本的价值，在

生产过程中发生了量的变化，即发生了价值增殖，所以叫做

可变资本。剩余价值是可变资本产生的。 4.内容： 请问书

上88页实例一：某生产企业为增值税纳人，用增值税税率

为17％，2003年10月有关生产经营业务如下： (1)销售A产品

给某商场，开具增值税专用发票，取得不销售额120万元，同

时，开具普通发票，取得销售A产品的送货运输费用收入7.65

万元。 题目是这样计算的：120万元*17％ 7.65万元/（1 17％

）*17％ 我想问老师为什么要除以1 17％，请老师解答 (3)将试

制的一批应税产品用于本企业基建工程，成本价为19万元，

成本利润率为13％，该新产品无同类产品市场销售价格 题目

是这样计算的：19*（1 13％）*17％ 不清楚为什么乘以（1 13

％）后又乘以17％第一问，首先我们得明白增值税专用发票

与普通发票反映的价格不同。普通发票反映的价格是含税价

，税款与价格不分离；专用发票反映的是不含税价，税款与

价格分开填列。7.65万元是开具的普通发票，所以7.65万元是

含税的，我们应该先除以（1 17%），得出不含税的销售额，

才是计算销项税额所依据的销售额。 第二问，成本价是19万

元，成本利润率是13%，而销售价格应该等于成本加上利润

，利润就是19*13%，所以销售额=成本（1 成本利润率）=19*



（1 13%）。之后乘以的17%是增值税适用税率。 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


